

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
13-й
№ 56 (2256)
СРЕДА,
18
МАРТА
1964 года
Цена 2 коп.

СЕМИЛЕТКА, ГОД ШЕСТОЙ...

АНГАРЧАНЕ! Вставляйте на трудовую предмайскую вахту!

В СЧЕТ 1966 года

СРЕДИ коллективов реля. На один процент СМУ-1 широко раз- повысить производитель- вернулось социали- ность труда. Системати- стическое соревнование за чески работать над повы- досрочное выполнение ше- шением качества, на все- стого года семилетки. сдаваемые объекты выда-

Среди строителей есть вахты гарантийные паспор- такне бригады, которые та. За счет выявления и еще в первом полугодии использования внутренних про- прошлого года закончили резервов, внедрения в свои семилетки. В счет бригадах хозрасчета и ме- марта 1966 года рабо- ханizations добиться зна- тают бригады Алексея атого снижения се- бозлова и Николая Сту- бестоимости строительно- пишина, в счет февраля монтажных работ.

Строители СМУ-1 об- ращаются ко всем тру- дящимся города встать на предмайскую трудовую вахту и взять на себя по- вышенные обязательства по досрочному выполне- нию годовой программы.

Подсчитав свои воз- можности, строители СМУ-1 решили встать на предмайскую трудовую вахту и добиться более высоких показателей в работе. Они обязуются деление в атмосферу вме- четьрехмесячный план сте с паром значительно- строительно монтажных ко количества несгорев- шего газа и устранил не- равноммерность нагрева угля.

Ценное предложение Как поназад опыт реконст- рукции печи №9 цеха №6. реконструк- ция точки выравнивает температуру теплоносите- ля по колосникам, умень- шает кладку огнеупора и расход газа.

Преимущество реконст- руированной печи состоит еще и в том, что обслу- живающему персоналу значительно легче сле- дить за технологическим процессом.

П. ВЛАСЮК, лаборант - контролер ОТК завода полукоче- сования.

...Когда Смида понял, что парашют не раскрылся, а запас- ной запутался, он стал лихорадочно распуывать стропы. Они не поддавались. Земля стремительно приближалась. Вот он разглядел крышу какой-то фабрики. Через несколько се- кунд он пробил пластиковую крышу цеха, пролетев в не- сколько сантиметрах от стального перекрытия и свалился на кучу тряпья, привезенного в цех за три секунды до паде- ния Смида и сброшенного на цементный пол. Смида радиро- вал о приземлении в парашютный клуб, и когда запыхавшие- ся члены клуба ворвались в цех, он попросил купить ему кружку пива.

И. АЛЕКСАНДРОВ. (ТАСС).

СТОГО самого мартовского дня 1962 года, когда на Лене ударил нефтяной фонтан, ангарчане прояв- ляют неослабевающий интерес к событи- ям, которые развертываются у старинно- го сибирского села Марково. И это есте- ственно, ведь и в Ангарске предстоит уже в недалеком будущем перерабатывать ленскую нефть...

Как же идут дела у марковских нефте- разведчиков? Об этом попросила редак- ция рассказать Евгения МАРФЕЛЯ — ассистента кинооператора Иркутской студи- и кинохроники. И мы представляем вниманию нашего читателя его фото- очерк, отснятый в последнюю поездку на Лену.

ПОЖАЛУИ, нас, кинохроникеров, трудно удивить новой стройкой. Мы побывали, и не раз, в Братске, Коршунихе, Усть-Или- ме, на десятках других строек, но то, что мы увидели в Марково, невольно волнует своей не- обычностью. Потому, что громады вышек в девственной тайге для нашего края явле- ние еще очень редкое.

Два года назад здесь была только одна вышка, одна скважина - первооткрыва- тельница кембрийской нефти. А сегодня уже 8 скважин ла- ли нефть и несколько на по- ходе к нефтеносным пластам.

Фронт изыскательских ра- бот растет с каждым днем Сотни парней приехали на Лену, чтобы дать стране за- мечательную сибирскую нефть. И там, где еще два года назад был пустырь, вырос городок нефтеразведчи- ков. Здесь уже построены десятки двухэтажных домов с благоустроенными кварта- рами, сооружена столовая.

Появились больница, баня. Первые улицы будущего Не- фтеленска, и названия этих улиц тесно связаны с историей поиска кембрийского клада. Улицы Ефименко, Фонтанная, Набережная, Кравченко мно- го говорят тем, кто ищет нефть.

Ни днем, ни ночью не ути- хаает работа на буровых. Раз- ведчики спешат, стараются как можно быстрее опреде- лить запасы черного сибир- ского золота. И все дальше и дальше в тайгу уходят вышки.

Бригада Ильи Голубокова

хорошо известна нефтераз- ведчикам. На ее счету 3 скважины и 3 нефтяных фон- тана. Недавно бригада Голо- бова заложила буровую № 25. Уже пробурено около 600 метров, но до «дна», как шутят нефтеразведчики, еще далеко. И это так. Ведь про- ектная глубина скважины 2600—3000 метров.

На снимках: слева вверху — новая буровая марковских нефтеразведчиков; справа — лаборатория геофизиков, обо- рудованная на туселпичном тя- гаче, уходит в тайгу.

(Окончание на 2 стр.).

ПО ПРОСЬБЕ РЕДАКЦИИ ЧУДО на ЛЕНЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

СУДЬБА АМЕРИКАНСКОЙ КИНОЗВЕЗДЫ

Когда-то, во времена рас- цвета неозвученного — «не- мого» кинематографа, имя американской актрисы Мэй Меррей гремело по всей Аме- рике. Ее появление на улицах нередко сопровождалось вос- торженными манифестациями поклонников. В 1925 году слава актрисы достигла зени- та — Мэй Меррей стала ко- ролевой немого фильма. При- меняя другое измерение к ее популярности, американская печать писала, что в неделю Мэй Меррей зарабатывала свыше 10 000 долларов (в ны- нешних ценах это 30 тысяч и более).

Недавно в Сент-Луисе по- лияция подобрала старую жен- щину, все богатство которой состояло из одного автобус- ного билета. Это была 75-

летняя Мэй Меррей. Ей не на что и где жить. У нее нет никого — ни близких, ни дру- зей. Она совершенно одна. В 40-е годы продюсеры потеря- ли к ней всякий интерес — она не под- ходила к масштаб а и громо в ы х боевиков. А спустя еще двац а т ь лет ее имя



с трудом можно было отыскать хотя бы в архивах.

После того, как история с бездомной и нищей актрисой прошумела в американской печати, находящийся в Гол- ливуде «Фонд помощи кино- артистам» пообещал оказать Мэй Меррей незначительную помощь. **Л. ПОНОМАРЕВ,** корреспондент ТАСС.

СЧАСТЛИВЫЕ СЛУЧАЙНОСТИ

Голландский парашютист Исабранд Смида получил коман- ду от пилота, ульбнулся и прыгнул в открытый люк самолета. Через двадцать пять секунд он был на земле, пощупал себя и попросил кружку пива. На спине Смида висели два парашюта. Один из них не раскрылся совсем, второй запутал- ся в стропях. Смида пролетел, как камень, 3,000 метров и встал без единого синяка или царапины.

ЧИТАЙТЕ
СЕГОДНЯ:

1 СТРАНИЦА
ГДЕ БЫЛ
ПУСТЫРЬ

2 СТРАНИЦА
НАВСТРЕЧУ
1 МАЯ

3 СТРАНИЦА
А КТО
тРЕВОЖИТСЯ?

4 СТРАНИЦА
Спортивная
страница

Движение за коммунистический труд на заводе гидрирования зародилось несколько лет назад. Первый коллектив, взявший на себя обязательство бороться за право называться коммунистическим, был тогда небольшим островком нового отношения к труду.

Сейчас в это соревнование включилась большая часть работников завода. А некоторые коллективы уже удостоены почетного звания. Коммунистическими называются в цехе 41/61 вторая смена (начальник Р. Кадашников), первая, вторая и третья смены в 57 цехе (начальники Ф. Антипин, С. Верхотуров, А. Демко).

На заводе работает шесть бригад, удостоенных звания коммунистических. Это бригады Виктора Говорина, Николая Быкова, Валентина Назарова, Сергея Хорольского, Петра Кондратьева и Бориса Спятигина.

В конце февраля на заводе насчитывалось 176 ударников коммунистического труда, сейчас их уже 196. Борются за это почетное право еще 960 человек.

Недавно все передовики производства, ударники коммунистического труда, коммунистические коллективы собрались во Дворце культуры нефтяников.

Один за другим поднимались на трибуну бригадиры, рабочие. Они вольновольно говорили о

том, что их волнует, как они живут и работают сейчас, какие планы наметили на будущее. Начальник 41 цеха Алексей Киселев рассказал участникам вечера о соревновании за коммунистический труд, которое открыло весь коллектив, всколыхнуло даже самых нерадивых. В

за же знакомят с традициями и законами, по которым коллектив Николая Быкова. Не так давно пришел в бригаду Женья Бедеров. Парню все понравилось в бригаде, и сейчас он работает так же хорошо, как и все остальные опытные рабочие. Вот об этом как раз и говорил

на пятиминутках и вручают памятные подарки. Но если случится, что кто-нибудь нарушит трудовую дисциплину или неостойно поведет себя дома, в быту, тогда пошадя не жди, сразу же соберется коллектив, и товарищи по работе резю осудят провинившегося.

завода «Динамо» и делает все так, чтобы в этом соревновании во что бы то ни стало победить.

Участники венера, а вернее слета бригад и участников коммунистического труда, приняли обращение ко всем трудящимся завода шире развернуть соревнование за коммунистический труд, жить по законам рабочей чести, сверять каждый шаг, каждый поступок с принципами морального кодекса строителя коммунизма.

И если в прошлом году работа на заводе возросла по сравнению с 1962 годом на 16 процентов, то в шестом году семилетки она должна быть еще выше. Февральский план ряд коллективов завода значительно перевыполнил. Первое место по первой группе цехов присуждено цеху 60 (начальник Н. Рогожин), второе — цеху 39 (начальник В. Кузин), третье — цеху 57 (начальник А. Саввиннов).

По итогам соревнования во второй группе цехов первое место занял цех 139, второе — цех 50, третье — цех 70.

Сейчас во всех цехах развернулась борьба за достойную встречу дня 1 Мая.

А. КИМ

ЧЕСТЬ КОЛЛЕКТИВА — ТВОЯ ЧЕСТЬ

В БОРЬБЕ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

цехе раньше нет-нет да и объявлялся прогульщик, а сейчас они перевелись. Нет, они не сбегали из цеха, просто люди изменили свое отношение к труду. Лидером коммунистического соревнования на заводе является цех № 41/61.

Здесь все отвечают за одного и один — за всех.

В бригаде Николая Быкова, например, заведен такой порядок: там не выпускают из поля зрения тех, которые учатся. Строго спрашивают с пропускающих занятия в школах и получающих двойки. А если в бригаду приходит новичок, его окружают заботой и вниманием, сра-

за на вечере ударник коммунистического труда М. Лукичев.

Но быть ударником коммунистического труда — это еще не все — так решили в смене М. Попова. Надо, чтобы и те, которые работают рядом, были тоже достойными быть в рядах лучших. Для этого здесь делается многое. В смене работает 28 человек. Это большая дружная семья, в которой все 28 участвует в школах, вузах... Если же в этом коллективе кто-нибудь не выйдя на работу, то всем сразу же становится известно, почему. Больных обязательно уведомляют, именинников — чувствуют

— Пусть наши знания, сила и совесть помогут нам в труде, — эти слова включены в обязательство бригады коммунистического труда Виктора Говорина.

Этот коллектив первым не только на заводе и в городе, но даже в области заговорил о лучших. Сейчас большинство коллективов нефтяников осуждает и принимает эти законы, а для говоривших они давно стали нормой поведения, вехами творческого и жизненного пути.

Сейчас бригада Виктора Говорина соревнуется со слесарями Юрия Кудряшева с московского

Комсомольская жизнь

ХОРОШИХ производственных успехов добивается коллектив цементного завода. Завод вышел в число рентабельных предприятий и наращивает темпы по выпуску промышленной продукции. В 1963 году коллективу неоднократно вручалось переходящее знамя ГК КПСС и горисполкома, как победителю в социалистическом соревновании.

В принятых обязательствах на 1964 год цементники решили отчислить в фонд химии за счет перевыполнения задания по прибыли 100 тысяч рублей.

Как же выполняется это

А комитет в... стороне

обязательство? Достаточно сказать, что сейчас завод выпускает цемент марки «45» при заданной «44», а снижение себестоимости тонны цемента составило 8 коп. В результате завод уже отчислил 18 тысяч рублей в фонд химии.

В коллективе цементников трудятся свыше ста сорока комсомольцев. С каким бы участием работы вы ни познакомились — везде вы встретитесь с представителями Ленинского комсомола. Многие участки возглавляет молодежь. Многие из них — В. Смирнова, шлановщица цеха обжига, слесари Кругли-

ков, Дятлов, Беган, Мартынов, инженер-аналитик Лаврова, старший конструктор завода Власов — занесены на Доску почета завода.

Около ста комсомольцев соревнуется за высокое звание ударников коммунистического труда, 14 являются активными рационализаторами, 53 комсомольца участвуют в ШРМ, техникумах и вузах. Многие члены ВЛКСМ принимают активное участие в общественной жизни завода.

И что еще отрадно — среди нарушителей трудовой дисциплины нет ни одного комсомольца.

Но еще больших успехов могла бы добиться комсомольская организация завода, если бы комитет комсомола, возглавляемый Валентиной Карачевой, вел повседневную ор-

ганизаторскую работу, вовлек бы в активную жизнь завода всю молодежь.

Комитет комсомола очень редко собирается, чтобы обсудить свою работу и наметить мероприятия не только связанные с производством, но и с отдыхом, спортом.

Заводской комитет комсомола во все эти вопросы вынакает слабо, совет общезжития, «Комсомольский прожектор» не работают.

На заводе трудятся двадцать девять подростков, разве для комсомольцев безразлично, как они живут? Однако комитет комсомола среди подростков работы никакой не проводит.

Не наведен порядок и в комсомольском учете. 32 члена ВЛКСМ выбыли из комсомольской организации без сня-

тия с учета. Многие задолжали и членские взносы.

Комсомольцы заводоуправления, центральной лаборатории цеха обжига ни разу после отчетов и выборов не собрались на собрание.

Слабо руководило комсомолом партийное бюро завода (секретарь т. Попов). Не случайно бюро городского комитета партии на одном из своих заседаний обсуждало вопрос о партийном руководстве заводской комсомольской организацией.

Думается, что партийные и комсомольские руководители завода сделают для себя соответствующие выводы и изменят стиль работы.

А. ФИЛИППОВ, инструктор орготдела горкома КПСС.



(Окончание. Начало на 1 стр.)

уверены, что доберутся до него в срок.

В эту зиму на Лене стояли очень сильные морозы, но работы не прекращались ни на минуту. А работы эти на буровых нелегкие. Достаточно представить себе, сколько надо затратить усилий, чтобы поднять колонну труб и заменить долото, которое вгрызается в забой на глубине 2,5 километра. А ведь такую работу приходится делать через каждые 2—3 десятка метров проходки. Но это никого не смущает, никто не жалуется на трудности. У всех только одно желание — побыстрее добраться к нефти. Фронт работ расширяется, и в этом немалая заслуга геофизиков, которые успешно ведут изучение глубин земли методами сейсморазведки. Прощупывая взрывами недра

ЧУДО НА ЛЕНЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

земли, они определяют взаимное расположение слоев пород, готовят буровикам «глубинные» карты. И по их маршрутам «разбегаются» от Маркова все дальше и дальше буровые вышки.

И марковские нефтеразведчики уверены, что пройдет совсем немного времени — и к нам, в Ангарск, на нефтеперерабатывающий завод хлынет поток замечательной сибирской нефти.

На снимках: слева сверху — бригадир нефтеразведчиков Илья Голобоков (второй справа) на новой буровой; внизу — улица Фонтанная; справа — буровая № 8, вторая скважина, давшая кембрийскую нефть.

Сегодня у нефтяников

12 марта в газете «Правда» появилось сообщение корреспондента газеты по Иркутской области. Вот оно, это сообщение: «Многие скважины в Маркове уже дали кембрийскую нефть. Все они были пробурены на левом берегу Лены. И на днях на правом берегу реки на буровой № 13, где старшим мастером тов. Мартыненко, также была получена нефть. Теперь фронт буровых работ на марковском месторождении будет вестись по обоим берегам реки».



МАРКОВО, ГОД 1964-й

КОГДА ОТРЫВАЮТСЯ

С ПРОФСОЮЗНОЙ

КОНФЕРЕНЦИИ СТРОИТЕЛЕЙ

ОТ МАСС...

АНГАРСКИЕ строители своей XII профсоюзной конференции пришли с большими трудовыми успехами. И это не случайно. Профсоюзная организация строила свою работу так, чтобы мобилизовать все коллективы на успешное выполнение государственного плана, на дальнейшее развитие соревнования за коммунистический труд.

Выступая с отчетным докладом на конференции, председатель объединенного завода строительства В. К. Королев отметил, что высокие производственных показателей добились в

отчетном году коллективы строительных и монтажных предприятий СМУ-1 (начальник И.С. Басурманов, председатель комитета профсоюза И. М. Бобриков), СМУ-5 (начальник Г. А. Шевкоплас, председатель комитета профсоюза А. И. Любимов), ЭЖБИ-2 (директор Н. Ф. Кулигин, председатель завкома Н. А. Кулишов), а также другие коллективы — передовики социалистического соревнования.

Профсоюзные комитеты совместно с хозяйственными руководителями под руководством партийных организаций, — говорит т. Королев, — сделали не-

мало по развитию социалистического соревнования и движения за коммунистический труд.

Сейчас у строителей за звание коллективов коммунистического труда борется 190 бригад, производств, участков, заводов, строительств, монтажных организаций, 1811 рабочих, инженерно-технических работников и служащих с честью носят звание членов бригад и ударников коммунистического труда.

Докладчик отметил, что улучшилась на строительстве рационализаторская работа, повысилась уровень культурно-массовой работы. Организованы и работают детские секторы при клубах, красные уголки при районных отделениях, детская техническая станция, детские клубы на общественных началах, спортивная школа.

Большое внимание уделял объединенный завод строительства организации отдыха и лечения строителей. Повысил профсоюзные комитеты уровень организационно-массовой работы. Каждый третий член профсоюза выполняет постоянную общественную работу в нештатных отделах, комиссиях. Более целенаправленно работали профсоюзные комитеты СМУ-1 (председатель тов. Бобриков И. М.), управление строительства (председатель тов. Гаевый В. Н.), СМУ-3 (председатель тов. Белобородов Л. Г.), СМУ-7 (председатель тов. Вережкин С. М.), ПНМ (председатель тов. Мельников Г. П.), ЭЖБИ-2 (председатель тов. Кулишов Н. А.).

Докладчик и многие выступавшие в пленарных заседаниях отметили также и недостатки, имеющие место в профсоюзной работе. Отдельные профсоюзные комитеты и хозяйственные руководители недостаточно занимаются улучшением производственной деятельности предприятий. В результате ряд кол-

лективов не обеспечил выполнение установленных планов.

К их числу относятся монтажный трест строительства (начальник тов. Шмальченко П. С., председатель профсоюзного комитета тов. Двойников В. И.), СМУ-2 (начальник тов. Тимошенко И. И., председатель профсоюзного комитета тов. Косенков И. Ф.), СМУ-4 (начальник тов. Зуев Г. А., председатель профсоюзного комитета тов. Свиридов А. П.).

Выступающий в пленарных заседаниях секретарь партийного комитета строительства тов. Чернюк Н. А. отметил, что одним из слабых мест в работе строительной профсоюзной организации является организация постоянно действующих производственных совещаний.

Этой форме коллективного руководства в отдельных профсоюзных организациях не придается значения, относятся формально, — говорит тов. Чернюк. — Вот, например, в управлении железнодорожного транспорта выбрали в ПДПС около 90 человек. Но в прошлом году это совещание ни разу не собиралось. Профсоюзная организация работала так плохо, что на прошедшем отчетно-выборном собрании постоянно действующее совещание забыли избрать.

Многие делегаты конференции критиковали объединенный завод строительства и комитеты профсоюза за то, что они неглубоко выжили в вопросы охраны труда и техники безопасности. А в результате этого на стройке продолжают оставаться высоким производственный травматизм.

У нас в СМУ-5 бывают случаи, когда отдельные руководители скрывают случаи травматизма, об этом мы сообщаем в объединенный завод, — говорит инженер по технике безопасности СМУ-5 тов. Балашов, — но председатель тов. Королев нетребовательно подходит к руководителям, нарушающим правила охраны труда. Зачастую тов. Королев необъективен в решении принципиальных вопросов.

Возмущенно выступала делегат конференции работница

жилищно-коммунальной конторы тов. Красногорская.

— Нам, рабочим ЖКК, приходится трудиться в очень плохих условиях, — заявила т. Красногорская, — часто мы идем вслед за строителями жилья, чтобы переделывать их брак, устранить недостатки в уже сданных квартирах.

Почему объединенный завод не спрашивает за брак с жилищников, хотя мы обращались к нему неоднократно? Руководители завкома выслушают нас, а потом забывают о наших требованиях. Такой стиль руководства не годится.

Делегаты XII профсоюзной конференции строительства отметили, что воспитательная и культурно-массовая работа ведется нередко в отрыве от конкретных задач предприятий. Культурно-массовые комиссии в своей работе не доходят до каждого человека, их работа не соответствует практическим задачам по формированию нового человека с коммунистическими чертами характера.

Инструктор-методист объединенного завкома тов. Быкова в своем выступлении отметила, что профсоюзные руководители почти не выжили в жизнь обещаний. В результате общежитие № 30, где проживают молодые специалисты, списало себе недобрую славу. А кого это тревожит? — заявляет тов. Быкова, — Никого!

В пленарных выступлениях было 15 делегатов. Все они критиковали объединенный завод за то, что он работал в отрыве от масс и допустил при этом много ошибок. Конференция выразила уверенность, что новый состав объединенного завкома учтет все вскрытые недостатки и не будет допускать их впредь.

Конференция записала также в своем постановлении, что первоочередная задача профсоюзной организации строительства заключается в том, чтобы мобилизовать рабочих, ИТР, служащих на досрочное выполнение государственного плана и безусловное выполнение заданий по строительству предприятий химии для народного хозяйства.

А. БАЙКАЛОВ.



Мария Александровна Немчинова спасла зрение многих сотен людей. Ее золотые руки хирурга привыкли к ювелирной точности глазных операций. Коллектив городской поликлиники № 1 выдвинул врача на присвоение звания ударника коммунистического труда.

Фото А. Весняна.

Через два дня мы на Шелликовском алюминиевом заводе.

Идем по электролизному цеху, с легким гулом рабо-

не дотронулся делом своим до Вселенной?

Идет электролизник.

Стоит электролизник

Лирический репортаж

ЯБЛОКО на СНЕГУ

необыкновенные бетонные грибы, которые растут не только летом, но и зимой.

А до встречи в молодом плещущегося раскаленного металла.

Секретарь заводского комитета комсомола Борисов позвонил нас с бригадиром электролизников Владимиром Жидовниковым. Сегодня у него ответственный день — разогреть ванны, вышедшей из капитального ремонта. Пока мы разговаривали с Владимиром, наш художник Анатолий Костовский успел сделать его портрет, а у поэта Иннокентия Новокрещенных появились наброски о работе электролизников.

Бригадир электролизников В. А. Жидовникову Поднялись корпуса, И деревня века,

как лава, На плоскость земную пролита. Слылось дыхание человека с живым клочкотением электролита.

И вскипает металл. Не из слабых люян в робах и войлочных шляпах.

Люди в робах. Ну, кто из них

над взбудораженной пеной. Зреют капли металла и пота. День за днем пролетают над цехом. И гул самолета, и грохот машин вдалеке.

откликаются эхом. Вечером встреча в клубе «Строитель». Читаем свои стихи, слушаем стихи местных поэтов.

—2— Мы РАССКАЗАЛИ вам не про все встречи, которые были у нас. За несколько часов до отъезда из Байкальска у нас была еще одна встреча, ВСТРЕЧА С БАЙКАЛОМ!

По упругой тропке среди берез мы вышли на берег и зашагали по ровному льду, слегка присыпанному снегом. В Байкал, на середину его, к торосям, грозоздвигшимся по средине залива.

Жарко прожарили лучи солнца наши спины. Синий снег слепил глаза. А мы шли и шли по безмолвному ровному льду.

Среди этого простора на середине залива мы выстопта-

ли стометровыми буквами слово «ТОМ» — творческое объединение молодых.

Когда мы, утомленные и счастливые, возвращались в Байкальск, Иннокентий Новокрещенных прочел только что родившиеся строки

Прикавались друг к другу огромные льдины. Устали друг перед другом угластые льдины. ...Обнимали волну, обнимали, толкались отчаянно. Превратились в торосы и в глады, превратились в молчанье!

В Байкальске во всех киосках и магазинах продавались большие румяные яблоки. И когда мы шли к поезду, на перекрестке на высокой ступе художник Анатолий Костовский положил желтое яблоко с розовым пятном на боку. Минут двадцать смотрели, как Толя делал наброски яблока на снегу в альбом.

Потом мы ушли. А яблоко лежало, как маленькое жаркое солнце на белом-белом снегу.

Оно чем-то напоминало нам о встречах с первыми поэтическими сроками начинающих поэтов Байкальска, Шеллихова, Слюдянки — таким же хрупкими, но с добрым бодрющим запахом.

Людмила БЕНДЕР, Анатолий КОСТОВСКИЙ, Иннокентий НОВОКРЕЩЕННЫХ, Валерий ВАСИН, бригада Иркутского ТОМ.

ДО ВЕСЕННИХ ветров и капелей оставалось дней двадцать, когда мы, бригада ТОМа, художник Анатолий Костовский, поэт Людмила Бендер, Иннокентий Новокрещенных и прозаик Валерий Васин, поехали по заданию обкома комсомола. Маршрут: Байкальск—Слюдянка—Шеллихов. Наша цель: выявить молодые творческие силы, помочь организовать филиалы Иркутского ТОМа, выступить с чтением своих произведений.

В полночь поезд Иркутск—Наушки останавливается. На зеленом временном вокзале — деревянные некрашенные буквы «Байкальск».

Утром на автомашине мы едем на стройплощадку к огромному металлическому каркасу главного корпуса, наполовину одетому в бетонные панели; к мощным кранам, металлическим бакам. Высоко-высоко над собой фермой, на которой уже начали укладывать плиты верхнего перекрытия, маленькой-маленькой точкой — люлька с огнемой сварщика...

Нам хочется туда, наверх! Мы порываемся к лестнице — времянке, но... всемогущая власть техники безопасности в лице нашего проводника — главного инженера по технике безопасности стройки Ивана Тиханкина — обрывает наши рискованные замыслы.

— Помогите! — обращаемся мы к молодому начальнику участка Владимиру Ермолаеву-Киселеву. — Хочется поговорить со сварщиком.

Сварщик Виктор Бессонов спускается к нам с неба. Невысок и неразговорчив, совершенно спокоен, о себе рассказывает так:

— Нас тут шестеро из Новосибирска. Добровольно. Пригласили в Байкальск. Три месяца шестером жили в палатке. Работа простая: сваришь, монтаж... Высота небольшая — 40 метров всего!

Идем мимо строящейся ТЭЦ. Трубы ее походят на

А потом — опять встречи. Организация Слюдянского, Байкальского ТОМов, снова встречи и неумелые, но искренние стихи начинающих поэтов — школьников... Их было много.

Последний старт

В минувшее воскресенье центральный стадион нашего города в последний раз в сезоне услышал звон коньков больших интересных соревнований. В гости к ангарчанам на матчевую встречу приехала сборная команда Красноярска.

В личном первенстве среди мужчин на всех четырех дистанциях победил ангарчанин Борис Анисимов. Он прошел 500 м за 44 сек., 1500 м—за 2 мин. 20,3 сек., 3000 м—за 4 мин. 46,6 сек., 5000 м—за 8 мин. 21 сек.

Не уронил марку своего города и юный конькобежец Владимир Болтачев (СК «Сибиряк»), оказавшийся победителем среди юношей.

А вот женщины ангарчанки не смогли победить соперниц из Красноярска. Победительницей оказалась Неля Александрова (Красноярск), набравшая в сумме всех дистанций 220,233 очка. У ангарчанки Марии Новичковой (СК «Сибиряк»), занявшей второе место,—222,499 очка.

В командном зачете победили красноярские конькобежцы. **Ю. МИХАЙЛОВ.**

СОРЕВНУЮТСЯ ГИМНАСТЫ

В ДОМЕ спорта «Строитель» состоялись областные соревнования по гимнастике среди пионерских дружин. Успешно выступили на них пионеры нашего города. Победителем среди мальчиков стала команда школы № 27 Ангарска, среди девочек—юные ангарчанки школы № 27. На втором месте—команда иркутских школ № 9 и 17, на третьем—школы № 11 Иркутска и школы № 33 Ангарска.

Команды-победительницы примут участие в зональных соревнованиях пионерских дружин по гимнастике, которые состоятся 27 марта в нашем городе.

НАПРЯЖЕННО проходили городские соревнования по гимнастике в зачет зимней спартакиады среди коллективов физкультуры первой группы. Победили гимнасты «Труда». На втором месте—команда «Сибиряк», на третьем—«Ангара». Неплохо выступили и гимнасты ангарского политехникума. Они заняли четвертое место.

ДВА ДНЯ оспаривали первенство области гимнасты старшего школьного возраста. Победила команда иркутской спортивной школы. На втором месте—юные гимнасты спортклуба «Сибиряк» (Ангарск), на третьем—команда «Динамо» (Иркутск).

С ПОБЕДОЙ, ДЕВУШКИ!

С 6 ПО 10 марта в Иркутске проходили соревнования на первенство области по баскетболу среди школьниц. Чуть нашего города защищали две команды девушек и юношей.

В результате упорной борьбы команда ангарчанок заняла первое место. Вот они, новые чемпионки области: ученицы школы № 31 Света Похалюк, Люда Херсонцева, Люда Устинович, Валя Козлова, Лариса Попова, Люда Ковалева, Нина Нестеренко и школы № 19 Тая Лобанова, Галя Фаркова. Команда юношей заняла третье место.

Н. ВОРОБЬЕВ, тренер.

ХОККЕЙ РЕШАЮЩАЯ ВСТРЕЧА С МЯЧОМ

Иркутская команда «Звезда» завоевала первенство области по хоккею с мячом. На днях она встретилась в переходной игре с командой класса «Б» СК «Ангара», занявшей последнее место в зоне. Первая игра на поле команды

«Звезда» закончилась победой хозяев поля со счетом 5:3.

В субботу на ангарском льду команды встретились вторично. Гости устроила даже ничья, чтобы перейти в класс «Б». А команде СК «Ангара» нужна была победа с перевесом в забитых голах.

Эту встречу выиграли ангарчане со счетом 4:1 и остались в классе «Б».

В редакцию пришло несколько писем от любителей хоккея А. Миронова, С. Самойлова, Н. Николаева и других, которые просят старшего тренера команды «Труд» рассказать об играх в Нижнем Тагиле.

Мастер спорта Александр Афанасьев охотно согласился удовлетворить просьбу читателей. Он рассказывает:

ИГРАТЬ СТАБИЛЬНО, УВЕРЕННО

Вот и закончился хоккейный сезон! Для нашей команды, если оценивать трезво, павшая вся «за» и «против», он был удачным, хотя могло быть немного лучше, но ведь это соревнование, и не все бывает так, как задумаешь. Коротко о финальных играх первенства РСФСР. Как всегда, финал есть финал. Здесь собираются лучшие команды республики, поэтому каждая игра бывает тяжелой и драматичной. Уже известно, что первую игру мы проиграли очень опытной команде Загорска со счетом 2:3, хотя играли хорошо, но ошибки защитников не позволили нам выиграть. Вторую игру со «старым другом» командой СКА мы провели собранно, с полной отдачей всех сил и доказали, что наша команда по праву завоевала путевку в финал, победив 6:4.

После двух напряженных игр мы проиграли студентам Челябинска, которые были быстрее в нападении и цепче в защите. Легко выиграв две следующих игры у Нижнего Тагила и Казани, мы

после первого круга заняли 3-е место.

Второй круг провели несколько хуже: сказались усталость наших ведущих игроков. Но матч с СКА мы снова провели уверенно. После игры старший тренер тов. Старовойтов высказал мысль: трудно ответить, какая команда сильнее, а в желании победить и мужестве ангарчане превосходят.

Заняв общее четвертое место, наша команда все же показала, что она одна из сильнейших в республике. Оценная репутация, хочу отметить стабильную игру Тарасенко, Белана, Меньшова, Савернюка. Хорошо провели игры с СКА Лоскат, Плюха да и все остальные. Но, видимо, еще надо учиться, учиться и учиться, чтобы играть стабильно и уверенно.



Первый загар.

Фото А. ВЕСНИНА.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НЕФТЯНИКОВ
19, 21, 22, 25 марта.
ГАСТРОЛИ ИРКУТСКОГО ДРАМТЕАТРА
Премьера — «СОВЕСТЬ»
(пьеса в 3-х действиях, инсценировка В. Токарева по одноименному роману Д. Павловой).
Начало в 20 часов.
Касса с 12 часов дня ежедневно.
Принимаются коллективные заявки. (296).

Ангарская городская заготконтора Главтурсерья принимает от организаций, учреждений, предприятий, учебных заведений и населения города бытовое вторичное сырье: тряпье хлопчатобумажное, шерстяное, брезенты, мешковину, старые валенки, войлок, шубиную. Макулатуру—старые газеты, журналы, книги, оберточную бумагу, картон, кости, изделия из капрона и хлорвинила (чулки, накидки) по ценам префскуранта 52-02.

Предприятия, организации, учреждения, учебные заведения, предприятия торговли и общественного питания обязаны сдавать вторичное сырье согласно префскуранту 52-02 Госплана СССР по безличному расчету.

Сдавайте бытовое вторичное сырье, помните, что из одной тонны шерстяного тряпья вырабатывается 700 кг восстановительной шерсти, для получения такого количества натуральной шерсти надо вырастить 250 голов овец. Из одной тонны старой макулатуры можно изготовить 25 000 штук ученических тетрадей, одна тонна макулатуры экономит до трех кубометров древесины и 990 киловатт-часов электроэнергии.

К сведению бухгалтерии: списание указанных выше видов вторичного сырья с податочных лиц производится только при явном приемном квитании Главтурсерья. Заготконтора находится по адресу: 2-й район. Доватора, 9, за всеми справками обращаться по телефонам: 82-66 и 82-65. (311)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 марта, СРЕДА

- 10.30 — Художественный фильм «Эшелон из рая».
- 19.00 — Показывает редакция «Телевизионных новостей».
- 19.15 — Права о религии. Хроникально-документальный фильм «Исповедь».
- 19.35 — Календарь искусства.
- 20.35 — Показывает редакция «Телевизионных новостей».
- 20.50 — Фильм «Волшебный луч».
- 22.10 — Спрашивай—отвечаем (на темы весеннего благоустройства).
- 22.30 — Показывает редакция «Телевизионных новостей».
- 19 марта, ЧЕТВЕРГ
- 19.00 — Показывает редакция «Телевизионных новостей».

19.15 — Навстречу конференции «Молодость, творчество, современность».

- 19.30 — Показывает редакция «Телевизионных новостей».
- 19.45 — Передача «Курс на интенсификацию» и киножурнал «Новости сельского хозяйства».
- 20.15 — Киноленты прошлых лет. Художественный фильм «Яков Свердлов».
- 22.15 — Показывает редакция «Телевизионных новостей».

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 18 марта, в 17.30 в зале заседания горисполкома состоится городская конференция совета Союза спортивных обществ и организаций.

КИНО

- «ЮНОСТЬ» — Седьмое путешествие Симбада. 10. Кинокомедия «Укротители велосипедов». 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22.
- «ПИОНЕР» — Необыкновенный город. 10, 11-40, 15-05. По газонам ходить разрешается. 13-20, 16-45, 18-30, 20-15, 22.
- Зеленый зал — Волшебный луч. 15-30. А если это любовь. 17-30, 19-30, 21-30.
- С 19 марта — Необыкновенный город. 10, 11-40, 15-05. Кодири. 13-20, 16-45, 18-30, 20-15, 22.
- «АНГАРА» — 18—19 марта Навски твоей. 15, 17, 19, 21.
- «КОМСОМОЛЕЦ» — Цветной художественный фильм «Кодия» (детей до 16 лет не допускаются). 10, 11-45, 13-20, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10.
- С 19 марта — Если ты прав. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
- «ПОБЕДА» — Бухта Елены. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — При исполнении служебных обязанностей. 13, 15, 17, 19.

«ОКТАБРЬ» — Сильва (детей до 16 лет не допускаются). 15, 17, 19, 21.

С 19 марта — Беспокойная племянница.

«МИР» — Новый цветной широкоэкранный художественный фильм «СССР глазами итальянцев». 10, 11-40, 13-20, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22. Открыта предварительная продажа билетов на фильм «Двенадцать стульев».



ПРИГЛАШАЕМ НА ЛЕКЦИЮ

о международном положении, которая состоится в воскресенье, 22 марта, в 15 часов, в актовом зале строителя (остановка трамвая «Швейцарка») и в политехникуме — 22 марта, в 19 часов.
Лекцию читает А. И. ДЕМИН (Москва).
Билеты продаются в актовом зале строителя и обществе «Знание». Общество «Знание».

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

Ангарской государственной швейной фабрике на постоянную работу срочно требуется гл. экономист, зарплата 150 рублей в месяц.

Обращаться: Ангарск, улица Горького, 2, отдел кадров. (248)

Заводу ЖБИ-2 УПП СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ художественный руководитель с музыкальным образованием, оплата по соглашению. Занятия проводить три раза в неделю, с 16 до 18 часов. Обращаться в отдел кадров, телефон 99-84, проезд трамваем № 2 до остановки «ТЭЦ». (233)

Коллектив Ангарского управления Союзтеплойстрой с прискорбием извещает, что 16 марта после продолжительной и тяжелой болезни скончался старый рабочий **ГОРОБЕЦ** Константин Григорьевич и выражает соболезнование семье покойного.